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Boldog örömmel
olvastuk, hogy az állami üzemek 
itk'i kn!<ségvetése aktiv egyen­
leggel zárul. Nagy öröm ez a 
híradás számunkra, akik szám- 
fa lati szór siránkoztunk a fojto­
gató gazdasági válság miatt, 
ímely a pusztulás lejtőjére so­
dorja a magyar ipart és vállal­
kozást. íme, a vészharangkon- 
gatás feleslegesnek bizonyult. 
Szinte rés telj ük magunkat. Ál­
modtunk volna talán? Lázál- 
inunkban panaszkodtunk az ipar 
tűrhetetlen helyzete miatt?

Lám, kezdenek rendbejömii 
ügyek. Végre! — kiáltunk 

lel boldogan csakhogy itt 
túrtunk már. Az állami üze­
meink aktív egyenleggel dol­
goznak. Mily széli, mily gyö­
nyörű... mondjuk a költővel 

és a meghatottságtól köny- 
i.yek gyűlnek a szemünkbe. 
Utóvégre az állami üzemek ha­
talmas vállalkozásoknak tekint­
hetők, amelyek horribilis össze­
geket emésztenek fel és a mun­
kások százezreit foglalkoztat­
ják.

Brávú. az állami üzemeknek 
már rendben van a szénájuk, 
fiz nagyon felemelő tudat szá­
munkra. fis mégis... mégis.,, en­
gedtessék meg nekünk, hogy 
minden rosszakarat nélkül 
irigykedhessünk az állami üze­
mek aktív egyenlegére — a 
inagánüzemek érdekében, figy 
komoly, megbízható egyenleg 
manapság olyan ritka a magán­
kezekben levő ipari üzemek kö­
zött, mint a fehér holló. Aktiv 
egyenleg: a legszebb álom, amit 
magyar vállalkozó álmodhat. 
Aktiv egyenleg: tündér! délibáb, 
amely az elmúlt esztendők alatt 
már csak imitt-amott tiint fel a 
magyar ipar szomorú egén.

Gonosz rövidlátás volna kifo­
gásolni az állami üzemek aktiv 
mérlegeit. Csupán annyit sze­
retnénk halkan megkérdezni: 
ha a kormányzatunk bölcsei 
megtalálták a gyógy irt az ál­
lami üzemek sebeinek begyó- 
gyitására, miért nem juttatnak 
belőle a nem állami üzemeknek 

Avagy a magánkezekben 
levő ipar életének és jövőjének 
sorsa nem fekszik úgy az ille­
tékes urak szivén, mint az ál­
lami üzemeké? A bolsevista 
Oroszország például, amely 
hosszú éveken keresztül el­
nyomta a magánvállalkozást az. 
állami üzemek prosperitása ér­
dekében. már régen rájött arra. 
hogy egy állam gazdasági éle­
tének szilárdsága nem csak 
a/on múlik, hogy az állami üze­
mek nyereséget érjenek el. Hi- 
s;/c.n. a/„ úllanii üzemeket az 
adófizetők vere.itékes filléreiből 
tartják fenn és ha az adófizetők 
tönkremennek, akkor az. állami 
üzemeket sürgősen átszerelhc- 
tik iégaszalásra. I

Az állami üzemek aktiv mér­
legénél leiteletlen nem gondolni 
liz állami költségvetés aktiv 
voltára. Az államkincstár is ak­
tiv. hatalmas tőketartalékok 
gyűjtött össze a Névtelen Adó­
fizető garasaiból, de a Névtelen

Adófizető passzív maradt és a 
költségvetés pole ink in-feleslegei

gániizemek: kísérteties kép. .Mi 
ő ssz.esz.o faiii szívvel nézzük a

egy teljes gazdasági összeültt- magyar gazdasági életnek ezt a
döbbenetes tragédiáját, amely­
nek utolsó felvonása nem kés­
het mái soká, ha közbe nem 
jön gyors és hatékony segítség.

les csiráit hordják mélnikben.
• Akt'v államkincstár, aktiv ál­
lami üzemek: felemelő látvány. 
Passzív adófizető, passzív nut-

A kereskedelmi és iparkamara sürgeti a kis­
ipari hitelkontingens erőteljes növelését

A közgyűlés előkészítette a kamarai választásokat — 44.000 pengőt 
vettek fel a költségvetésbe kereskedelmi és ipari célokba

A kereskedelmi és iparka­
mara Sesztinu .lenő elnök lésé­
ül! csütörtökön délután tartotta 
igen fontos tárgysorozattal ez 
évi utolsó rendes közgyűlését. 
Az elnöki megnyitóban Sesz- 
tiuu Jenő meleg szavakkal em­
lékezett meg az elszakított te­
rületeken szenvedő honfitár­
sainkról s annak reményében, 
hogy ezek a szenvedések mi­
előbb meg fognak szűnni, a 
Nemzeti Hiszekegy-gyei nyi­
totta meg a közgyűlést. 

Napirend előtt az elnök
kiosztotta a kereskedelem­
ügyi miniszter, valamint a 
kamura kitüntető okleve­

leit és jutalmait.
.Miniszteri kitüntetésben része­
sültek : lé ívj; i Sándor, aki az 
István gőzmalomnak 50 eszten­
deié ál! szolgálatában. Szabó. 
József, aki az István gőzma­
lomnál -10 éve áll szolgálatban, 
végül Konnidi János, aki a Yi- 
doni testvérek szalámigyárá­
ban 37 év óta dolgozik. Minisz­
teri ,kitüntető oklevelén kívül 
egyenként lot)- Hit: pengős ju­
talmat is kaptak /mg; Sándor 
és Komódi János. Kamarai ki­
tüntető oklevélben részesültek 
Szabó István gőzmalmi munkás, 
Kié.rinyi Béla. Teitclhaiim Izi­
dor. Márkus Bébi kereskedöse- 
gédek, akik szorgalmas és hű­
séges munkásságuk jutalmául 
kaptál, a kitüntető oklevelet is 
egyenként 100 pengős jutalom- 
dijai. A kamara ezenkívül több 
vidéki ipari munkást és kercs- 
k ed őse gédet is kitüntetett; 
ezeknek a kitüntetéseit es inta- 
lomdijait az illetékes érdek kép­
viseletek utján adatta át.

Sesztinu Jenő elnök a kitün­
tetett alkalmazottakat megkapó 
szavakkal köszöntötte. A mun­
kaadók részéről Kardos Gyula 
rőföskvreskedő méltatta a mun­
kaadó és alkalmazott közötti 
egyetértés fontosságát és külö­
nösen kiemelte Kttbinyi Béla te­
vékenységét. A kitüntetettek 
nevében Kttbinyi Béla köszönte 
meg a kitüntetést és jutalmakat. 

1 kamara közgyűlése báró 
Sztcrényi Józsefnek hálás 
köszönetét szavazott azé J

a gyönyörű előadáséi t, 
melyet a kamarában tar­

tott.
és a kereskedelmi és ipari ér­
dekekért folytatott munkássá­
gáért. A közgyűlés eipatvntálta 
ezután Weiszherger Mihály és 
Kölnt Uávid elhunyt kamarai 
tagokat. A kamara személyzeti 
ügyeinek le tárgy alása után, me­
lyek közül kiemcUiik azt. hogy 
Vaina Annikéit, a kamara érde­
mes irodai tisztviselőjét iroda- 
aligazgűt.ivá léptették elő.

A kamara odaítélte a kere­
ken .12.000 pengői kitevő ösz­
töndíjakat. A Nemzeti Bank 
nyi reg v házai fiók i i f téxe téuél
legújabban kinevezett váltóbi- 
ráió nem kereskedő, hanem 
gyógyszerész, akit a kereske­
dők helyére neveztek ki. Ezért 
a kamara közgyűlése illetékes 
helyen panaszt tesz és kéri en­
nek a sérelemnek az orvoslá­
sát. Megelégedéssel tudomásul 
vette a közgyűlés a finn tanul­
mányi csoport látogatásáról és ■ 
a. Magva:" Vasutak állandó díj­
szabási bizottságának Debre­
cenben tartott üléséről szóló be­
számolókat.

I kisipari hitelakciónál to­
vábbra is kivárnia a kisipari 
hitel kontingens erőteljes 

nömJcsét,
mert a kamarai kerület részére 
megállapított !55,1 Hál pengő a 
szükségletnek egyáltalán nem 
felel meg. Jóváhagyták az 
1020. évi zárószámadást és 
megszavazták az 1025. é'i költ­
ségelőirányzatot. A kamara ke­
reskedelmi és ipari célokra 
11.000 pengőt állított he költ­
ségvetésébe.

Megállapították a közeljövő­
ben megtörténő

kamarai választások 
■ előkészületéül a következő ja­
nuári közgyűlés elé terjeszten­
dő uj választási alkerületi be­
osztás tervezetének elkészíté­
sénél követendő elveket s an­
nak hangsúlyozásául, hogy 

a kamara régi elszakított 
területeiről nem mond le, 

gondoskodott arról, hogyha 
ezeket a területeket visszacsa­

tolják, akkor ezek tagválasztó 
joga automatikusan feléled.

'/.elinger fide beilag felszóla­
lásában kérte a kamara elnök­
ségét arra, hogy a kamarai vá­
lasztások akadályainak meg­
szüntetéséről mielőbb gondos­
kodjék, hogy a .választás mi­
előbb megejthető legyen.

Bogdán Pereire kültag Ung- 
megve megmaradt részeinek 
kér képviseletet. Minthogy 
azonban ez a terület a régi Ma­
gyarországban a kassai kama­
rához tartozott, kérelme nem 
volt teljesíthető.

4 belkereskedelmi ügyek kö­
zül

foglalkozott a kamara köz­
gyűlése a Köztisztviselők 
fogyasztási Szövetkezeté­
nek újabb állami támogatá­
sává! s ez ellen újból tilta­
kozó előterjesztési intéz a 

minisztériumhoz.
A vidéki terménykereskedelem­
nek a tőzsdetagságokra a tit­
kos ex penis bevezetésére a 
tőzsdeperek lefolyásának gyor­
sítására, a forgalmi adó kulcsá­
nak 0.5 százalékra való csök­
kentésre vonatkozó kiváltságait 
a közgyűlés pártfogóan terjeszti 
a kereskedelemügyi miniszter 
elé. A piaci elővásárlási tilalom 
bevezetésére, illetőleg kiszélesí­
tésére vonatkozó szabályrende­
letek jóváhagyása ellen tiltako- 
z mát jelentette be a kamara. A 
tüzelőanyag árusitásáró! szóló 
szabály rendelet Debrecenben 
való megalkotását, minthogy az 
érdekeltek egyes kategóriái kö­
zöt ellentétel-, merültek fel. a 
kamara tovább tárgyalja s 
igyekszik az érdekellentéteket 
kiegyenlíteni. Tudomásul vette 
a közgyűlés a kamarának a 
német-magyar kereskedelmi 
szerződés előkészítésére vonat­
kozó munkásságát s a kereske­
delmi mérleg passzivitásának 
csökkentését célzó exportfei- 
lesztö intézmény felállítását 
sürgősen szükségesnek tárttá, 
ezt az intézményt anyagilag is 
támogatni hajlandó és a kama­
ra elnökségének a tárgyalások 
tovább folytatására teljes felha­
talmazást adott-

■ I éi .
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Az ipariij-iyck sorában
a kamum szükségesnek 
tartja a munkabér kifizeti- 
sének szombatról más köz- 
napra való áthelyezését.

\- körül a tárgy sorozati pont 
körül élénk vita indult meg, 
melvhen resztvettek /.el ingei 
t;de Kiss Károly, Horváth kí­
nos beltagok és Békés Lajos 
kamarai alelnök. A közgyűlés 
végül azt határozta, hogy a 
munkabér fizetési napnak áthe­
lyezését szükségesnek tartja. A 
napot magát nem állapítja meg, 
a munkabérek kifizetése azon­
ban lehetőleg a hetivásár előtti 
napon történjék.

\ kézmiiipurosokiiuk a köz- 
sziíUitásokban való foko­

zottabb részesítése
és a békében szokásban vök ki­
írásoknak felújítása érdekében, 
a hírlapoknak és könyveknek 
és Írószereknek kávéhazakban 
és vendéglőkben való árusítása 
eltiltása érdekében közgyűlés a 
kereskedelmi miniszterhez elő­
terjesztéssel fordul. A kamata 
a sodrony fonásnak és szövés­
nek a szita és rostakészitő ipar 
munkakörébe való utalását nem 
tartja szükségesnek, mert ez 
az ipar a lakatos iparnak része.

Ürömmel üdvözölte a köz­
gyűlés az okirati illetékek hiva­
talos összeállításának terveze­
tét. a tervezetre vonatkozó ész­
revételeket részletesen az ér­
dekeltséggel tartandó értekezle­
teken fogja megállapítani. A 
vásá rügyek során Tisza rofi 
község harmadik országos vá­
sárának engedélyezését elutasí­
tani javasolta. A megadott ipar­
jogi véleményeket jóváhagyó­
lag tudomásul vette és megsza­
vazta a szokásos iskolai segé­
lyeket 47Ö0 pengő értékben.

Zelinger Kde beltag szóvá- 
lette. hogy Debrecenben az 
egyik csődtömeg kiárusításánál 
állítólag bizonyos visszaélések 
fordultak elő. A kamara a pa­
naszt részletesen meg fogja 
vizsgálni és a szükséges lépé­
seket meg fogja tenni.

Ezután az elnöklést illés köz­
ben átvett Békés Lajos kamarai 
alelnök megköszönte a kamarai 
tagok kitartó érdeklődését és 
boldog ujcsztendőt kiváltva, a 
közgyűlést bezárta.

Anyukám!

VILÁGOS FEJ

Jaj de finom és s ép ez a kuglóf
Természetes, hisz Or, OETKER-féic 
síit)porral készült.

A 127 receptet tartalmazó könyvet klvánalre 
Ingven fts bérmentve küldi Dr. Ä. OETKER 
Budapest, VIII., Conti ucca 2t,. szftm.

A népjóléti miniszter a városi tüdőbeteg 
gondozót támogatja

Debrecen város törvényható­
sági bizottsága egyik legutóbb 
tartott közgyűlésén kimondta, 
hogy a debreceni munkásheteg- 
scgélvző pénztár filial fentar- 
tott tüdőbeteggondozó részére 
|i)?(j-ig megállapított és kifize­
tett 10.0U0 pengő segélyt to­
vább nem adja meg. hanem a 
népjóléti hivatal által most fel­
állítandó diszpanzért fótija tá­
mogatni es í zért már az I02S. 
évi költségvetésbe 8000 pengőt 
erre a célra fel is vett. Ezt a 
határozatot a betegsegély zö 
pénztár megfelehbezte.

Most azután a népjóléti mi­
nisztertől a betegségéivző pénz­
tárhoz leirat érkezett, amelyben 
értesíti a pénztárt a miniszter­
hez az iránt intézett kéréséie. 
hogy az általa fen tartott tüdő­
beteggondozó segélyét emelje 
fel. hogy e kérést nem telje- 
siti. mert a rendelkezésére álló 
összege1 elsősorban a pénztá­
ron kiviil álló betegek kezelé- 
• •> • * • * • • ♦> • ♦> • *;* •

sére létesített gondozók támo­
gatására és segélyezésére for­
dítja. 01 van nagy városban, 
liánt Debrecen, egyenesen kí­
vánatos, hogy több tud óbeteg- 
gondozó legyen. Nagyon he­
lyesli. hogy Debrecen város 
népjóléti hivatala most ilyen 
t i i d őhe te g go 11 d o z o t allit tel s 
ezért n/l a segélyösszeget, 
amely Debrecennek jár, illetve 
nmeivel I icbrcccimck szánt, a 
népjóléti miniszter a népjóléti 
hivatal által felállítandó és fen- 
lartandó diszpnnzérnek fogja 
kiadni.

Ezt a leiratot megküldték a 
városi tanácsnak, amely azt 
megelégedéssel vette tudomásul 
és elhatározta .hogy a leiratot 
felkiikh ;i belügyminiszterhez 
azzal, hogy a népjóléti minisz- 
t.i álláspontját vegye figye­
lembe a munkásbetegsegélyző 
pénztár felebbezésének t Ibi rá­
ki sállá I.

• m» w «r»«y ***«*»

Óriási érdeklődés mellett folyik a Kereskedelmi 
Csarnok dísztermében Maróczy és Nagy Géza 

sakknagymesterek viadala
A csütörtök esti játszma Nagy Gázára kedvezőbb hadállásban

maradt félben
A Kereskedelmi Csarnok 

dísztermében nagy csata folyik 
napok óta: a sakktiidomány 
büszkesége. Maróczy nagy­
mester mérkőzik dr. Nagy Gé- 
zával, a magyar sakk nagy jö­
vőjű s máris sok világviszony­
latban is értékes győzelmet 
aratott bajnokával. Debrecen 
már a legutóbbi nemzetközi 
verseny alkalmával bebizonyí­
totta, hogy értékeli a sakk baj­
nokainak művészetét. Az az 
érdeklődés azonban, amely Ma­
róczy mester és dr. Nagy Gé- 
za küzdelmét kiséri. nagyobb a 
nemzetközi versenyen tapasz­
taltnál is.

A Csarnok díszterme nap­
ilap után a sakk hódolóinak 

tömegeit látja vendégül.
Igen sok embert vonz, hogy 
sziről-szinre láthassa a kiváló 
magyar nagymestert, de nem 
kevesebb azoknak a száma, 
akik a debreceni bajnokért, dr.

I Nagy Gézáért jönnek fel druk­
kolni. Néhány olyan arcot lát­
tunk itt. amely ni volt még a 
sakkversenyek közönsége kő- j 
zott. I

A Bocskay néhány játéko­
sa és drukkere adja vissza 
a kölcsönt a legszorgalma­
sabb Bocskay drukkernek, 
dr. Nagy Gézának, aki a 

Bocskay elnöke is. 
Szorgalmasan feljárnak ezek a 
futbalisták és hihetetlen aggo­
dalommal nézik dr. Nagy Gé­
zát. aki a nekik ismeretlen me­
zőkön harcol most Debrecen 
színeiért. Szemük ide-odajár a 
ki bicék arcát, amint iparkodnak 
kivenni, hogy melyik játékos 
áll jobban. Megható a drukkjuk, 
és félelmük vezérükért. Az 
egyik, aki konyit valamit a 

I sakkhoz. Nagy Géza egyik íi- 
í nőm cselénél önkénytelenül is

futbal-nyelven szólalt meg:
- .1 aj. csak kidriblizné!

Van aztán a közönség sorú- ! 
ban egy csomó régi sakkgibic 
is, akik cgy-egy válságos lé­
pésnél a terem másik sarkába 
húzódva tanakodnak. Az egyik 
lázasan újságolja:

Most megnyerte Nagy Gé­
za! Látja, ezzel a lépéssel a ló 
támadásba kerül a géö ellen és 
a futóval együtt bekerített egy 
tisztet.

Ugyan kérem, — felel a 
másik, Maróczy egyszerűen 
a gé-vonalra huzza a bástyát 
és vége az egész kombináció­
nak.

Ám Maróczy mást lép s a ki- 
hicck kombinált támadása még­
sem következik be. Mindegy. 
A ki bicék fáradhatatlanok az 
egyre összeomló tervek kidol­
gozásában.

A díszterem pódiuma előtt 
egy asztal mellett ül a két vi­
lághírre szert tett magyar sak­
kozó.

Maróczy éles vonása feje 
a táblára hajlik, szeme újra 
és újra végigjár a bábokon, 
uj eshetőségek után kutat­
va Szemben vele épolyan 
higgadtan dr. Nagy Géza 
ill. Ölt ketten a legnyugod- 
tahbak abban a teremben, 
amelyet minden lépésüknél 

elönt az izgalom.
Kezük a lépések után gyakor­
lottan téved a sakkóra gomb­
jára. hogy az ellenfél óráját in­
dítsák meg. Előttük szódavíz 
és hó.-szu papiros a lépések fel­
jegyzésére.

Gyors egymásutánban követ­
keznek a lépések, sokkal gyor­
sabban, mint a rendes sakk­
versenyeken. Ebben a tekintet­
ben a Maróczy—dr. Nagy mér­
kőzés szabályai szigorúbbak.

Úgy hosszú asztal mellett Ili­
nek a Csarnok háziversenyének 
résztvevői. Elmerültem dolgoz­
nak, két csoportban küzdve a 
döntőbe jutásért. Az első cso­
portban nyolcán, a másodikban 
hatan játszanak. Az előbbi 
négy, az utóbbi csoport három 
győztesét küldi a döntő küzde­
lembe. A kimaradtak valószí­
nűen vigaszversenyt rendeznek 
majd.

Az órák lassan telnek, a kel 
csoport játékosai közül egyic 
többen állanak fel a tábla mel­
lől. Csak a nagy parti folyik to­
vább. Kemény a küzdelem, 
mindvégig nyílt játék, három­
negyed in órakor még teljesen 
egyenlőén áll a ma megkezdett 
parti. A tegnap abbahagyott- 
nak lejátszására csak holnap 
délelőtt kerül sor.

A versenyző csoport már b 
órakor befejezte munkáját. A 
mai eredmények:

Az első csoportban Kocsis 
nyert Ma űzne r ellen minőségal- 
dozattal, egy francia megnyi­
tással játszott, 37 lépéses parti­
ban.

A Hajdú —Dainty játszma 
függőben maradt.

A Torma—Meicliard francia 
megnyitással játszott parti remi 
ó3 lépés után.

A második csoportban megle- 
lcpctésszerii dr. Bay Géza 
szép győzelme Kiss Ernő ellen.

A Kulcsár—Barabás vezér- 
gyalogjátszma 3() lépés után 
függőben maradt, egyenlő idus­
sal.

A Weinstock—Kónya parti 
Weinstockra nézve nyert állas­
ban függőben maradt.

Végre 10 óra előtt néhány 
perccel abbahagyják a meste­
rek a játékot. Ez a parti B a 
verseny második partijának a 
sorsára jutj függőben marad. 
Menteken délelőtt 10 órakor ül­
nek össze Maróczy mester és 
dr. Nagy Géza, hogy a két 
függő parti sorsát eldöntsék. A 
ma függőben maradt játszmá­
ban dr. Nagy Géza állása jobb 
s kilátása is van a győzelemre, 
noha van egy gyalog veszte­
sége.

Szünetelő motorjára tok.
Értesítjük a t. utazó közönsé­
get. hogy Püspökladány Be­
rettyóújfalu között az 521. és 
52b: sz. motorvonatokat tekin­
tettel a hózivatarra, további in­
tézkedésig nem helyezzük for­
galomba. Üzletvezetőség.

Ilyen a valódi

csomagolása.
Óvakodjék a hamisít­

ványoktól és a
silány pót' 
szerektöll

Kérdezze mejt orvosát!
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Újévre a legfinomabb 
fehérnemüek 

legolcsóbban Frank Edénél
FélLkenységböl verte meg

Megírtuk, hogy a csendőrök 
;■ debreceni ügyészségnek adták 
át lloduár Miklós hajdadorogi 
gazdálkodót, aki a feleségét 
baltával agyon akarta verni.
I)r. I ’reineszberger Jenő vizs­
gálóiam csütörtökön délben fe­
jezte lie a vadállatias férj ki­
hallgatását és kihirdette előtte 
az előzetes letartóztatást eirun­
der. végzést.

Bodnár azt adta elő a kihall­
gatáson, hogy a feleségének 
egy csendőr udvarolt és az em­
berek már pletykáltak is a do­
logról. Szólt miatta a feleségé­
nek. de az nem vette komo­
lyan a figyelmeztetést, lázért 
aztán elment a korcsmába, bá­
natában leitta magát s részegen 
hazamenve verte el a feleségét 
a baltával. .Megölni nem akarta, 
vsak megfenyíteni.
GB<^GB GD+GB GB^GB Gfr+GB GB*$* W

Húsz fillér egy ebéd
Szegény kosztosok, a ház­

tartás, a konyha gondjaiba be- 
leősziilő háziasszonyok ne ör­
vendjenek, ne csapják össze a 
kezüket csodálkozásukban. Mert 
csak egy konyha tudja ilyen 
olcsón adni a kosztol. Csak 
egy ilyen olcsó vendéglő van 
Debrecenben és pedig künn a 
Népliázban, ahol liiró Jenő nép­
jóléti hivatali igazgató a házi­
gazda, a vendéglős.

Ü jelentette most a gazdájá­
nak. a városi tanácsnak, hogy 
december elején megnyitotta a 
népkonyhát s ott adja ezt az 
olcsó ebédet, lágy ebéd a fel­
nőtteknek a népkonyhán 20 fil­
lér, de a gyermekek ingyen 
kapnak ebédet. Természetes, 
hogy ilyen árak mellett nagy a 
forgalom s a népkonyha még­
sem csinál konkurrenciát ezzel 
sem az Arany Bikának, sem az 
Angol Királynőnek, sem a Vá­
rosház-étteremnek. sem a Gam- 
brintisnak, sem a Frohuernek. 
sem a többi étteremnek, még 
csak a Régen féld téri dining 
mom-oknak sem.

A népkonyha megnyitása 
kapcsán bejelentette még Biró 
Jenő igazgató, hogy 150 gyer­
meknek cipőt ad a népjóléti hi­
vatal. ezenkívül 750 méter fla­
nelt és 750 méter molino flanelt 
vásárol s szintén kiosztja. A vá­
rosi tanács a bejelentést he­
lyeslőén tudomásul vette s a 
vásárlásra az engedélyt meg­
adta.
Legolcsóbb és legszebb

újévi . 
ajándékok

a JÓST cukrászdában,
rsanmam

Női harisnya
!1 min den minőségben !

Tartós selyemharlsnya 4 70 P-töl

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 26.

Január 1-én jelenik meg az 
uj, modern külsejű, nagyobb 
Debreceni Független Újság
A 8000 kötetes kölosönkönyvtárt szinte In­

gyen használhatják a lap előfizetői
A Debreceni független Újság ] 

tulajdonosai óriási áldozatok 
árán a lap formájában modern 
be, a lapot megnagyobbítják s 
mindezt akért, hogy olvasókö­
zönségét minél teljesebb és tö­
kéletesebb mértékben szolgál­
hassa ki. Az uj formában és a 
megnagyobbodott lapban még 
erősebben, még kitartóbban 
küzd a szerkesztőség a régi li­
berális és demokratikus elvek 
diadaláért, a demokratikus 
Nagymagyarország és a de­
mokratikus Nagydebrceen meg­
valósulásáért. Régi rovataink 
bővebbek, színesebbek, tartal­
masabbak lesznek, de ezenfelül 
a közérdekű rovatoknak egész, 
sorát indítjuk meg. Hogy pedig 
a lapunk és közönségünk kö­
zötti kapcsolatot még jobban el­
mélyítsük :

január első napjaiban meg­
nyitjuk uj 8000 kötettel 
meginduló kölcsönkönyvtá- 

rnnkat.
Ez a kölcsönköny vtái, 

amelynek anyaga szinte napról 
napra még gyarapodni fog, nél­
külözhetetlen barátja lesz Deb­
recen minden kultureniberének.

A kölcsönykönyvtár anya­
gát ugyanis ngy válogat­
tuk össze, hogy a klasszi­
kus magyar és külföldi re­
mekírók könyvsorozatain 
e •:< • *> m ♦> • •*< • ♦> • ó •

kiv ul a modern magyar és 
világirodalom minden re­

mekét is tartalmazza.
Épen ezért a mi könyvtárunk 
hézagpótló feladatot teljesít 
majd Debrecenben, ahol ezidö- 
szerint hasonló anyagú könyv­
tár nincs.

Gondot fordítunk arra is hogy
a francia és német nyelven 
is olvasó előfizetőink szin­
tén könyvhöz jussanak, 
inert a kölcsönkönyvtárun- 
kat rövid idő alatt sok száz 
kötet francia és német 
nyelvű könyvvel is ki fog­

juk egészíteni.
Előfizetőink gyermekei részére 
külön ifjúsági könyvtárat léte­
sítettünk, ahol a mesekönyvek­
től kezdve a serdülő ifjúság 
kedvenc olvasmányáig minden 
könyv megtalálható.

Előfizetőink szinte nevetsé­
gesen olcsó áron juthatnak 
kölcsönköny v tárunk köte­

teihez.
Aki lapunkra egy hónapra fi­

zet elő, az naponként három fil­
lérért, aki egy iiegyedévre fi­
zet elő, naponként két fillérért, 
aki egy félévre fizet elő napi 
egy fillérért lesz tagja kölcsön- 
könyvtárunknak. Aki pedig egy 
évre előfizet, az teljesen ingyen 
használhatja a 8000 kötetet.

Növekedett a hideg és erős hófúvás dühöng 
az egész országban

A szerdai hatalmas hófúvás 
csütörtök reggelre valamennyi­
re megcseudesedelt Debrecen­
ben. de a hó tovább esett, a 
hideg emelkedett s a s/.él is csí­
pős és erős péntekre virradóin.

Európában ismét fagypont 
alá süllyedt a hőmérő s ennek 
oka az erős északkeleti szél és 
a Földközi-tenger erős depresz- 
sziója. A Meteorológiai Intézet­
hez érkezett rádiójelentések 
szerint a hideg centruma nyugat 
felől keletre húzódott és jelen­
leg Németországban van. A 
legmélyebbre süllyedt a hőmé­
in Berlin és Breslau között. 
Ezen a vidéken Grimberg kör­
nyékén Hl 12 fok volt a reg­
geli hőmérséklet. Berlinben 6, 
Sinemiindeben II Hamburg­
ban -5, Münchenben 7 fok 
volt a hőmérséklet.

Noha a La Manche-csatornán 
még mindig vihar dühöng, Ang­
liában és Franciaországban tel­
jesen megszűnt a havazás és a 
hőmérő is enyhébb időt mutat. 
Londonban —I fok a hőmér­
séklet, a külföldről érkezett hő­
mérséklet-jelentések alapján is 
megállapítható, hogy

mp?**

a időjárás keld fele 
vonul.

Bécsbvn 0. Prágában 9, 
Bernben —-10. Kassán —8, Po­
zsonyban -3, Gitácban —3 fok 
a hőmérséklet. Magyarorszá­
gon Eger kivételével szintén a 
fagypont alá szállt a hőmérsék­
let.'

Budapesten ma reggel hét 
órakor 2. Debrecenben 4, 
Turkcvéu 5. Pécsett 4. 
Szombathelyen 5 fokot mu­
tatott a hőmérő. Az ország 
minden részéből erős havazast 
jelentenek. Budapesten tegnap 
óta ó .centiméteres hó esett, 
amivel 15 centiméterre emelke­
dett a kőréteg. Keszthelyen 14. 
Kecskeméten 9. Sopronban 4, 
Pécsett 10. Szegeden 9 centi­
méteres a hó.

.42 általános huzavás a 
vasúti forgalomban isinél 

zavarokul okozott,
a vonatok sok helyen 4 5 órás 
késéssel érkeznek. A debreceni 
vonalakon nagy késéssel köz­
lekednek a vonatok, noha az 
államvasuf a mozdonyok elé 
szerelt hóekékkel tisztittatja a

pályatesteket. Főleg a nemzet­
közi vonatok közlekedésénél 
jelentkeznek bajok, mert a csat­
lakozó szerelvényeket nagy 
késéssel veszik át a határokon.

A Meteorológiai Intézet a 
következőket jelenti: Az észak­
nyugatról érkezett anticiklon 
mindjobban terjeszkedik a 
földközi-tengeri depresszió Hí­
vására. Súlypontja (780 milli­
méter felett) megmaradt az. 
Északi-tenger táján. A hideg 
levegő kiterjeszkedett az egész, 
kontinensre. Legerősebb a íagv 
Németországban, ahol az éjjeli 
kisugárzás folytán a mínusz 10 
fok Celsiust is meghaladja. A 
Földközi-tenger vidéke arány­
lag még enyhe es Északskau- 
dinávia is melegebb légáramlást 
kap.

Hazánk déli részem nagyobb- 
tnérvii havazas volt. különben 
majdnem mindenütt havazott. 
Nagyobb csapadékot mértek 
még a Balaton vidékén is. Hó- 
viharok is voltak s a hőmérsék­
let általában mínusz 5 fok Cel- 
siusz alá süllyedt.

időprognózis: Hidegebb idő, 
a havazás szi’mésével.

Két nyilatkozat
Kaptuk és közöljük az alábbi 

két nyilatkozatot:
„B. lapjának í. hó 28.-1 sza­

mában. a megtörtént választá­
sokkal kapcsolatban megjelent 
az én nevem is a nagyobb 
mennyiségű szavazatokat nyer­
lek névsmában, azon megjegy­
zéssel hogy ..ébredő". I iszte- 
lettel kérem annak megállapítá­
sát, hogy engem az ébredőktől 
azok megalakulásától kezdve 
mindig i< a legélesebb elvi el­
lentétek választottak el és 
azokkal soha semmiféle kapcso­
latban nem voltain. Tisztessé­
ges keresztyén embernek tar­
tom magamat, de ébredő nem 
voltam, nem vagyok és nem is 
leszek.

Fogadja igen tisztelt Főszer­
kesztő Ur nagyrabecsülésem ki- 
lejezését és vagyok mindenko. 
tisztelő hive

l)r. Katkóczy János."

„Tisztelt Főszerkesztő Ur! 
Valótlan a .Debreceni Füg­

getlen Újság“ 1927 deeemh. r 
28-iki számában megjelent ér, 
a törvényhatósági bizottsági 
tagválasztásról közölt tudósít ­
sanak ream vonatkozó azon vé­
sze. hogy „ébredő" vagyok. 
Mert a valóság az. hogy az Eh- 
tedő Magyarok Egyesületének 
tagja sohasem voltam, jeleni:-: 
sem vagvok. így ébredő te! -H 
nem voltam; engem a VI. kerü­
let polgárainak ..pártov.ki.: I 
csoportja" jelölt és mint ilyen 
kaptam a szavazatokat.

Vitnrius Sándor 
orvosi miikötszeré ■

A Debreceni Független l 
szerkesztősége a fenti két nyi­
latkozatból örömmel áll -ni; 
meg, hogy dr. Ratkóczy Jáno 
és \ iiárius Sándor önérzetesen 
tiltaKoznak az ébredő megjelö­
lés ellen. Mi tudósításunkban
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iiu\ tvnik tikot ébredők - 
iio!\. met a Macsata-fole listán 
szelepeitek, mar pedig Macsata 
Józseffel es liiveiről a közvéle­
mény előtt az a nézet alakult 
j. j, liojry az I hredő Matt varok 
114ycsilléiének tlisszidvns tag­
iak tehát ha mrmailag nem, tie 
lénvevüei. az ébredő téveszme 
harcosai. Nyilatkozatuk min­
denesetre változtat a vélemé­
ny iitt kön saját személyükre
\ unntkozólag.

Elmarad a pénteki miniszter- 
lenács, mert a miniszterelnök 

vadászatra megy
It’uIaiX'sl, december 29. A

kormán \ taglalnak pénteken
délután kellett volna megtarta­
niuk rendes heti minisztertaná­
csukat. I’ethieu István gróf mi­
niszterelnök azonban az elkö­
vetkező napokban vadászik
óhajt és ezért megkérdezte mi­
nisztertársait, vau-e olyan fon­
tosabb iigys amelyet miniszter­
tanáccsal óhajtanának tárgyal­
taiul A legtöbb minisztérium 
ma dé'előtl azt a választ adta 
a miniszterelnökségnek, hogy 
nincsen olyan különösebb . fon­
tossága ügy az egyes tárcák­
nál. amely sürgős miniszterta­
nácsi elintézésre várna. Erre 
való tekintette! a pénteki mi- 
uiszertanács előreláthatóan el­
marad.

A miiiiszterek közül alig egy- 
kettő tölti a fi; Maisban az tii- 
évet. Pestit v I kiI igazságügymi­
niszter ma délelőtt utazott el 
ugyancsak vadászatra Sztra- 
nyovszky Sándor belügyi áf- 
famíitkárral. néhány nap múlva 
pedig megkezdődnek a nagy 
i'iezőhes'\esi vadászatok, ame­
lyeken :i kormánynak ugyan­
csak több tagja részt fog venni. 
Igv tehát politikai szélcsend 
lesz. az országban körülbelül 
január 10-ig, amikor azután 
megkezdődnek a Ház ülései
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Ä Budapesti Filharmonikusok 
hangversenye

Weiner Leó Debrecenben
Értesüléseink szerint a Budapesti 

Filharmóniai Társaság kulturális cé­
lokat szolgáló hangverseny kőrútján 
január 12-én érkezik Debrecenbe és a 
Bika nagytermében tartandó hang­
versenyén még a debreceni mozgalmas 
zenei éict kereteiben is kiváló műsort 
óhajt nyújtani.

Rövid tájékoztatónk során mindenelv 
előtt W einer Leót. zeneakadémiánk 
nagyhírű zeneszerzéstan tanárát kell 
megemlítenünk, akinek nevét közönsé­
günk úgy a fővárosi, mint a külföld• 
sajtó elismerő bírálataiból is ismerhe 
ti. Fis-moll szonátáját Rubinstein Er­
na óriási sikerrel játszotta három éve 
nálunk, ..Farsang" c. zenekari suit) -■ 
pedig az egész zenei világ elismerésé­
vel találkozott a frankfurti zeneiinne)'- 
s ege ken. Sikereit megkoronázta a 
Coolidge-di i nyertes quartet tje, mely 
Ível egyszerre világhírre emelkedett.

A Filharmonikusok Weiner müvei 
közül egyik zongoraversenyét vették 
műsorukra melyet Budapesten Dolmá­
ny i Amerikában pedig Friedmann Ig­
nác játszott. Különösen érdekelhet te­
hát bennünket, mint debrecenieket is 
azon körülmény, hogy magyarországi, 
négy vidéki metropolisra terjedő tur­

bLtíUv* v
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néjuk során és Budapesten megtartan­
dó magyar estjükre ezen mü eljátszá­
sára épen a debreceni számazásu Ita­
la | zongoraművészt, Halász Lászlót 
hívták meg. Kz a meghívás melyet 
Halász ily fiatalon nyeri el. méltán 
kellhet oly reményeket, hogy a hang­
versenyen egy kivételes tehetségű zon­
goraművésszel fogunk megismerkedni.

A Filharmonikusokról és karna-

gyükről Komor Vilmosról, aki Dolv 
nányival karöltve, zenekarát a prágai 
koncerteken oly monumentális sikerre 
vitte külön és részletesen írni úgy 
hisszük teljesen felesleges. Estéjük­
nek, melynek külön érdekessége Wei­
ner Leó jelenléte, aki személyesen el­
kíséri müvét vidéki bmutatójára, a 
legnagyobb érdeklődéssel és fokozott 
igényekkel nézünk elébe.

Veréssel kenyszeritették a korcsmái 
számlájuk kifizetésére és ráadásul el­

lopták a tárcáját
A debreceni törvényszék Ba- 

logh-tanácsa csütörtökön dél­
előtt tárgyalta Király Bálint és 
Jcney Lajos berettyóújfalui la­
kosok ügyét, akik ellen lopás 
miatt indult meg az eljárás.

A vád szerint Berettyóid falu 
egyik korcsmájában Király és 
társa maguknak tartották meg 
azt a kétmillió koronát, melyet 
Németbe Lajos gazdálkodó ve­
szített el. A tárgyaláson Király 
beismerte, hogy felvette a föld­

ről a pénzt és azzal védekezett, 
hogy nagyon részeg volt, gon­
dolkodni sem tudott. Jencyrc 
az bizonyult rá, hogy a távoz» 
Némethyt veréssel kényszeri- 
tette a számlájuknak kifizeté­
sére.

A bíróság Király Bálintot lo­
pás vétségéért egy hónapi fog­
házra ítélte. Jeney Lajost, aki 
már ll-szer volt büntetve zsa­
rolásén. 3 hónapi fogházra Ítél­
ték. Az Ítélet nem jogerős,
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A tragikus módon elhunyt Lucy 
Kieselhausent Szilveszter éjszaká­

ján elhamvasztják
A világhirll tánemüvésznő keztyütlsztltás közben szenvedett 

halálos égési sebeket
Berlin, december 29.

Luc\ Kieselbausen, a tragi­
kus módon elhunyt táncosnő 
holttestét tegnap a kremató­
riumba szállították, ahol szom­
baton, Szilveszter éjszakáján 
hamvasztják el. Hamvait azután 
szülővárosábai Bécsire szállít­
ják.

ismcrtcs. hogy a világhírű 
osztrák táncosnő tragikus ha­
lála úgy következett be. hogy

fürdőszobájában benzinnel 
igyekezett néhány pár kesz­
tyűt megtisztítani, tgv vi­
gyázatlan mozdulata kö­
vetkezményeként a benzi­
nes üveg rádölt a fürdő­
szoba forró kályhájába, fel­
robbant és lángbaboritotta 
az egész lakást. A táncos­
nő olyan súlyos égési sebe­
ket szenvedett, hogy né­
hány órával kórházba szál­

lítása után kiszenvedett.
Lucy Kieselhausen bécsi tán­

cosnő volt és annak idején a 
donauwalzer megszelnél y esi tő­

iének nevezték. Már kora gyer­
mekkorában tantijeiét adta 
rendkívüli művészi képességei­
nek. hamar színpadra is került 
és még nem volt tizenkét éves. 
amikor külföldön egyik nagy­
sikert a másik után aratta. A 
kritika a legragyogóbb jelzők­
kel halmozta el a fiatal kis tán­
cosnőt, akiből

néhány esztendő alatt a
nemzetközi táncvilág egyik
legismertebb csillaga lett.

A kis bécsi táncosnőből igen 
rövid idő alatt ,,a Kicselhauscn'" 
lett. akit Európa valamennyi 
országában és nagyvárosában 
igen jól ismertek.

A háború alatt művészetét a 
sebesült katonák szolgálatába 
állította: több száz táncestélyt 
rendezett, amelyeknek jövedel­
me a háborúban megrokkant 
katonáké lett. A háború után 
férjhez ment; egy porosz fő­
hadnagy: Pritzclvic őrgróf vet­
te feleségül, azonban házassá­
guk nem tartott sokáig, rövid-

Felmondás miatt 
megszűnik
H ERCZEGANNA

női felöltők áruháza
Piac II e<• a 41. száin.

♦
Feltűnő o$c»ó árban vásárolhat!!

Szíjál érdekében győződjön meg !

del később elváltak. Lucy Kie- 
selliauscn újra visszatért a 
színpadra és most mar édes­
anyja társaságában folytatta in- 
tcrnacionális művészi vándi r- 
utját egyik kontinensről a má­
sikra.

Ö volt az, aki a háború után 
először szólaltatott meg 
osztrák és német muzsikát 

párisi színpadon.
Körülbelül egy esztendővel 

ezelőtt clhatározt", Imirv szakit 
táncosnői pályáját al és éne­
kelni tanult. Egy héttel ezelőtt 
azután a berlini Metropol 1 hea- 
terben be is mutatkozott Lehár 
Paganinijének egyik főszerepé­
ben, ugyanazzal a sikerrel, 
amely annyi esztendőn keresz­
tül Ilii volt a szép bécsi táncos­
nőhöz.

Általános volt a vélemény, 
hogy egy uj ragyogó feje­
zete kezdődik Keiseliiau- 
sen életének és most már 
mint énekesnő fog újabb 

sikereket aratni.
A tragikus hirtelen halál végét 
vetette ennek a ragyogó művé­
szi pápának és Európa művész­
világának osztatlan részvéte 
fordul Szilveszter éjszakáján a 
berlini krematórium felé, ahol 
elhamvasztják L::cy Kieselhau­
sen holttestét.

Hadsereg elleni Izgatásért 
négy havi fogház

Ez év nyarán Miskolc és Hi­
dasnémeti közt a vonaton Ju­
hász István miskolci lakos nő­
társainak. akik egy kéregető 
rokkantnak pénzt adtak, a kö­
vetkezüket mondta:

Minden rokkant gazem­
ber: miért tették ki magukat a 
golyóknak? En 28 hónapig lóg­
tam a katonaságtól, nem men­
tem l,i a harctérre, mert én 
okos voltam. A mai katonaság 
nem ér semmit, csak a pueera 
költenek és ha egyet szól az 
ember, hát elszaladnak.

A debreceni törvényszék Ba- 
logli-tanácsa csütörtökön tár­
gyalta Juhász ügyét és mive! a 
vád valónak bizonyult, Juhászt 
fegyveres erő elleni izgatás 
büntette miatt 4 hónapi fogház­
ra Ítélte Az ítélet nem jogerős.

Szilveszter-est az Arany Bika 
dísztermében

Az utóbbi évek egyik legna­
gyobb Szilveszter esti mulatsá­
gában lesz része szombaton 
este a közönségnek. Az Arany 
Bika dísztermében és kistermé­
ben olyan nagyszabású műso­
ros és táncos kacagó-est lesz. 
amely szinpompás változatossá­
gánál fogva sokáig fog a kö­
zönség emlékében élni.

\ est 0 órakor kezdődik, ma­
gas színvonalon tartott kabaré 
műsorral, amelyen Kardoss 
(léza színigazgató is szerepelni 
fog. A műsor után értékes tár­
gyakból tombola szerencsejáték 
lesz, majd 12 órakor újévi kö­
szöntő és nagy táncos felvonu­
lás után hajnalig tartó tánc kö­
vetkezik. Természetesen a tánc­
idő alatt is számos attrakció és 
verseny fogja a közönséget szó-
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hús és csemege
szükségletének beszerzése 
előtt nézze meg

lakoztatok Az áldozatkész ren­
dezőség annyi ötletességgel ál­
lította össze programját, hogy 
csaknem minden félórának meg 
lesz a maga szenzációja.

A hclvárak mérsékeltek. Je­
gyeket elővételben árusít: 2, 3 
és 4 pengős árakkal a Méliusz 
könyvkereskedés. A jegyek a 
láncra is érvényesek.

HÍREK sgg
Köaeledik a világ vége
Közeledik a világ vége, ez 

már befejezett ügy. Egy tudós 
lelkipásztor, Paul Morillot je­
lenti ezt be személyesen és biz­
tosítja a közvéleményt arról, 
hogy ebben az esetben nem té­
ved. A tudós lelkiatya szerint 
az öreg világ el fog Hinni a 
föld sziliéről. Valami azonban 
mégis fog maradni belőle, úgy, 
hogy mondhatnánk egy félvilág 
lesz csupán. Arra is magyará­
zatot kapunk, hogy miként fog 
bekövetkezni a katasztrófa. Egy 
veszedelmes csillagzat, a ködös 
„Oroszlán" ezen a nyáron szét 
fog robbanni. Ez a tény nyom­
ban maga után fogja vonni 
Amerika megsemmisülését. <Ez­
zel egyidejűleg meg fognak 
szűnni az európai államok ame­
rikai adósságai is.) Amerika el­
tűnése után Európa és Haiti 
között egy aj földrész fog ki­
emelkedni a hullámokból, mint 
valami aj Atlantisz. Mindezt 
természetesen el lehet gondol­
ni, hogy nem minden zaj nélkül 
fog végbeinenni. A zaj nagyon 
erős és kemény lesz, mint egy 
ágyulövés. Az Oroszlán csillag­
zat széttört darabjai összekoc- 
eannak a légüres térben. Az 
összeütközésből újabb repesz- 
darabok támadnak és bocsánat 
a kifejezésért, de ennek is a 
föld issza meg a levét. A csilla­
gász prédikátor szerint ugyanis 
egy olyan nagy darab repesz- 
darab fog a földre hullani, hogy 
a föld egész egyensúlya bele­
billen. Az egész földgömb kitér 
Htjából és a hőmérséklet igen 
erősen le fog szállni. (Talán en­
nek előjelei mutatkoztak né­
hány nappal ezelőtt.) Nyár kö­
zepén havazni fog és lesz jég 
bi'iven. <Mint a tavaly nyáron.) 
Es nagyon sok ember fog meg­
halni. Ezeknek számára a világ 
vége feltétlenül bekövetkezik... 
Mindamellett a föld meg fog 
állani zuhanásában, mert mag- 
netikns erők fogiák visszatar­
tani.

A katasztrófa legsúlyosabban 
fogja érinteni Amerika után 
Angliát, amelyről Írország tel­
jesen le b>g válni. (Talán ezert 
voltak a szeparatista törekvé­
sek eddig eredménytelenek.) 
Eranciaorszüg is el fogja veszí­
teni az egész fíreton-partvide- 
ket. Mindezeket a borzalmakat 
más egyéb bajok is követni fog­
ják. Többek között a tudós előre 
látja Hohenzollern Vilmos meg­
gyilkolását, valamint egy egész 
sereg nyilvános katasztrófát es 
geográfiai összeomlást.

Ha pedig mindez meg fog tör­
ténni, hamarosan vissza fognak 
térni a paradicsomi állapotok. 
Egyik ember agy fogja szeretni 
a másikat, aminőre eddig még 
példa nem volt. Ez lesz a test­
vériség és egyetértés kora. 
I92S fordulópontot fog jelenteni 
az emberiség történetében.

Számunkra tehát nem marad 
más hátra, minthogy megvár­
jak ezt a hires Oroszlán-csillag­
zatot. hogy mikor kezdi bom­
bázni a földet. Szálljunk ma­
gunkba és addig is igyekezzünk 
mágiáikul távoltartani a bűnök­
től. Hevallliaijuk azonban min­
denesetre, hogy ez a hires 
Oroszlán-csillagzat tele van go­
nosz szándékokká!. Pedig mi 
nem kővetőink el ellene sem­
mit.

gyűjtése 22

Ó-évi istentisztelet a 
Nagytemplomban. Az ó-eszten­
dő utolsó délutánján a Nagy­
templomban két istentisztelet 
lesz. Az első pontosan fél há­
rem órakor veszi kezdetét, ezt 
dr. Baltazár Dezső püspök 
végzi. Iá zen az istentiszteleten 
.vesznek részt a hatóságok, 
testületek és a gyiilekcztnck 
ehez az időponthoz ragaszkodó 
tagjai. A másik istentisztelet a 
rendes időben, tehát öt órakor 
lesz.

— Izraelita istentiszteletek. A
Deák Ferenc uccui templomban 
Vájikas hetében: pénteken este 
háromnegyed 4 órakor, szom­
baton reggel egynegyed 8 óra­
kor. délelőtt fél II. délután 3 és 
este fél 5 órakor. A Kápolnási 
uccai templomban szombaton 
reggel fél 8 órakor. Hétközna­
pokon reggel mindkét templom­
ban háromnegyed 7 és este 4 
órakor.

Vallásos délután. A Temp­
lomegyesület vallásos szakcso­
portja pénteken délután is meg­
tartja a Kollégium dísztermében 
összejövetelét. Előadást tart 
Halász András lelkész az „Ifjú­
ság“ címmel. Belépő dij nincs, 
mindenkit szeretettel hiv és vár 
a vezetőség.

Kinevezés. A kereskedő- ' 
lemiigyi miniszter Egyedi An­
dor posta és távirda műszaki 
tanácsost a debreceni gépjár- 
miikeriilctbe Debrecen szék­
hellyel az 1928—1930. évi 
időszakra gépjármiikeriileti 
szakértővé nevezte ki.

Marólugos gyermckhalál. 
Faál Lajosné biharkeresztesi 
asszony ellen gondatlanságból 
okozott emberölés dinén indult 
meg az eljárás a debreceni tör­
vényszéken. A vád szerint 
ugyanis Paál Lajosné két éves 
gyermeke előtt a földön hagyta 
a marólugos edényt, a gyermek 
ivott a maró méregből és sé­
rülésébe belehalt. X tárgyalást 
csütörtökön tartotta meg az 
ügyben a Balogh-tanács s be­
igazolódott, hogy az anyát fele­
lősség nem terheli, a csuprot 
valaki más hagyta a földön. A 
bíróság felmentette Paálnét a 

vád alól.

hentes és csemegeáru 
üzemeit
Debiecen, Kossuihu. 13.

Telefon 6-78.

Adomány a Debreceni 
Patronázs Egyesület karácso­
nyi felruházására. A Patronazs 
Egyesület védelme alatt allo el­
hagyott. apátiam anyátlan 
gyermekek karácsonyi felruhá­
zására a következő adományok 
folytak be: Dr. Baltazár Dezső 
100 p„ jótékony fiatalemberek 
adománya 40 in. Sass Bélaué 
társelnöknő gyűjtése 300 P„ 
Práter Erzsébet adománya s 
p„ Elek Ica gyűjtése. 224 p„ 
.Wihalovits Jenő adománya 10 
]).. dr. Kölcsey Sándor adomá­
nya 10 p„ Farkas László 5 p„ 
Kiss Kálmán gyűjtése 5 p. 
fill.. Molnár Ferenc 
p. 33 fill.. Mocsáry László 7 p.
34 fii!., dr. Szász Adolf 5 p„ 
Bárdos Gézáué 10 P- 50 fii!.. 
Böszörményi Pálué 0 P„ Barkó 
Jenöné 8 p„ Miinich Aurélné 
Ihm)., üzv. dr. Nagy Lászlóné 
5 p„ dr. Szontágh Félixné 5 p„ 
Tankó Béláné 11 p., dr. Balogh 
Béláné 5 p„ H an kiss Janos 10 
P„ Láncy Gyuláné 23 p„ Gyár- 
mathy Istvánná 9 p. 80 fill.. 
Falk Ármin 10 p„ Szántó Mik­
lós 5 p„ Sz. Tóth Bélán é 5 p.. 
Jeney Szabó Miklósáé 5 p.. 
Magyar Általános Hitelbank 10 
p„ Általános Forgalmi Bank 30 
p„ Debreceni Első I akarék- 
pénztár 20 p„ Sexty Emil 5 p„ 
dr. Lindenberger János 10 p„ 
Vincze Vilma 33 p„ Vargha 
Károly né 1(1 p„ dr. Elischer 
Gyuláné 10 p„ Dalhnan Gyula 
10 p. Ezen kívül még számosán 
kisebb pénzadománnyal és Deb­
recen kereskedői természet­
beni, főként ruhanemű adomá­
nyokkal járultak hozzá a sze­
géin' iskolás gyermekek felru­
házásához. Összesen 1038 p. 72 
fillér gyűlt be, mely összeg 
cgyrészéből cipő és ruhanemű 
vásároltatott, másrésze segé­
lyezésekre fordittatott. Úgy a. 
gyűjtőknek, mint a nemes szi- 
vii adományozóknak ezúton is 
hálás köszönetét fejezi ki a Pat- 
nonázs Egyesület nevében So­
lti ossy László elnök.

— Szilveszter éjszakáján vá­
lasztja meg Debrecen a Város­
ház-étteremben a Szilveszter 
királynőjét!

Riadalom egy kigyult vil­
lany lámpa miatt. A Szeutanna 
ucca 22. számú házban nagy 
riadalom támadt. Az egyik la­
kásban ugyanis, melynek a bér­
lője nem tartózkodott a város 
területén, felgyűlt a villany. A 
házbeliek azt gondolták, hogy 
betörő jár a lezárt lakásban, 
ezért lakatossal felnyittatták a 
lakást és átkutattak mindent, 
de nem találtak senkit. Hosszas 
kutatás után jöttek rá arra. 
hogy a villanylámpa gyűlt fel. 
hogy a vezeték szigetelője egy 
helyen szétbomlott és a huzalok 
érintkeztek.

Köszönetnyilvánítás. I lá-
lás köszönetét mondunk min­
denkinek, aki áldott emlékű 
férjem, illetve édesapánk el­
hunyta alkalmával gyászunkból! 
résztvett. Özv. Ambrus Lajos­
né és családja.

A Függetlenségi Kör szil­
veszter estje. A Függetlenségi 
Körben (ref. püspöki palota e 
hó 31-én tombolával egybdko- 
tött nagyszabású szilveszter es 

lesz. A tombola tárgyak atély , .
kör nőtagjai által készített es 
adományozott kézimunkák es 
festmények. Lesz kártyavetés, 
malac-sorsolás s egyéb tréfás 
látványosságok. Felhívják a kor 
tagjait, hogy minél számosab­
ban, családtagjaikkal együtt 
megjelenni szíveskedjenek. 
Vendégeket is szívesen látnak. 
Italokról és ételekről a kör jó- 
hirnevii vendéglőse gondosko­
dik. Belépti dij nincs.
_Ujj csehszlovák távbeszélő

összeköttetések. A kereskede­
lemügyi miniszter Debrecen és 
Topolcany (Nagytapolcsány). 
Velikoje Bcreznojd (Nagybe- 
rezs és Secovce (Gál'szécs) 
csehszlovák távbeszélő közpon­
tok között a távbeszélő forgal­
mat 1928 január hó 1-ével meg­
nyitotta. Egy egyszerű beszél­
getés dija Velikoje Bereznojével 
és Sccovcével 2 p. 50 fillér, I o- 
polcanynyal 3 p. 50 fillér.

— Köröznek egy sikkasztó 
kereskedösegédet. A járásbíró­
ság értesítésére a debreceni 
rendőrség megindította a kuta­
tást a sikkasztással vádolt 
Szenvedő Sándor 21 éves ke­
reskedősegéd után, akit nem 
tudtak még megidézni tárgya­
lásra. mert a tartózkodási helye 
ismeretlen. A járásbíróság ér­
tesítése után ismét egy feljelen­
tés érkezett, melyben Makula 
Lajos debreceni lakos sikkasz­
tással vádolja Szenvedő Sán­
dort.

Achim—Zsilinszky pör a 
debreceni törvényszéken. A
debreceni törvényszék, mint 
már megírtuk, tárgyalásra tűzte 
ki azt a rendkívül érdekes rá­
galmazás! port. melyet Zsi­
linszky Endre volt derecske! 
képviselőjelölt indított a meg­
gyilkolt csabai parasztvezér fia, 
Achim András ellen. A pör előz­
ménye az, hogy a dedecskei 
választáskor Achim András 
röpiratot terjesztett, melyben a 
következő kifejezések voltak: 
„Derecske! nép! Tekintsetek a 
csabai sir felé. ahonnét a ha­
lottal! is harcos Achim L. And­
rás üzen e válságos napokban. 
Földműves testvérek, mutassá­
tok meg, hogy hálásak vagytok 
és az eszme sírásóját, a min­
den idők igaz magyarjának or- 

I gyilkosát. Zsilinszky Endrét a 
j képviselőválasztáson kibuktat­

játok.“ A tárgyalást november 
28-án kellett volna megtartani, 
de a főmagánvádló kérésére el­
napolták a tárgyalást, melyet 
igy pénteken délelőtt tartanak
meg
ken.

a debreceni törvényszé-

Sziilctések. Kovács István 
fűtő, fiú Zoltán, .lilék Jó­
ácsmester, fiú Zoltán. 1 st— 
Szűcs Mihály fin., fiú Já- 
Molnár István napszámos, 

v Erzsébet, Sztanó Gábor
ékszerész, fiú Gábor 
véuytclcn újszülött.

2 tör-
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— Megrugta a ló. Borbély 
István cselédet a Bellegelü lód 
szánni tanyán eg\ li’i olyan sú­
lyosan rúgta meg a szemén, 
hogy be kellett szállítani a deb­
receni egyetemi klinikára.

— Lábát törte a szánkázás- 
tiál. A Nyugati ticca 28. szánni 
ház előtt csütörtökön délután 
Schlesinger Béla S éves gyer­
mek szánkózás közben eltörte a 
lábát. A mentők kiszállították 
az egyetemi sebészeti klinikára 
és onnan szülei lakására szál­
lították vissza.

— Gyanús haláleset. A deb­
receni egyetemi klinika veze­
tősége értesítette a rendőrsé­
get, hogy a klinikáit meghalt 
hashárty agy ul ladásban Szabó 
Andorné 27 éves debreceni asz- 
szony. Az a gyanú, hogy mag­
zatelhajtás következtében lépett 
fel a hasim rtyagyulladás. A 
rendőrség megindította az ügy­
ben a nyomozást és csütörtökön 
megkezdte a tanúkihallgatáso­
kat.

— A Városház-étterem szil­
vesztere a legpompásabb mu­
latság lesz!

— Halálozások. Szilágyi Já­
nos. rcf. 17 éves Késes ucca ói. 
Jósa Vince r. kát 75 éves 
Batthyányi u. 11. Papp Sándor 
rét". 68 éves Monostor ucca 4. 
Nagy Hona ref. 4 napos Rudolf 
u. 4. Nyusnyák Mária ref. 6 
hónapos. Szabó Antalné, sz. 
Balogh Róza r. kát. 28 éves, 
Kishegy esi ut 17, Gyarmati 
Gyula ref. 4 napos Jókai ucca 
44. Kovács Judit r. kát 4 hóna­
pos Nagyrábé.

— Gép- és gyorsíró tanfolyam. A
Debreceni Gyorsírók Társasága ja­
nuár 1-én gyorsirótanfolyamot tart. 
A kurzusok tartását az teszi indo­
kolttá, hogy még mindig hosszabb 
ideig kel] hirdetni az egyes cégek­
nek és irodáknak, mig megfelelő 
áyors- és né-vrni valóban nerlcklüt 
tudó alkalmazottat találnak. Az egye­
sület tanfolyama három hónapig tart. 
Megfelelő szorgalom mellett felelős­
séget vállalnak az eredményért. A 
gyorsírótanfolyam hallgatói ingyen 
tanulhatnak gépirni, illetőleg ingyan 
gyakorolhatnak. Azok, akik a gyors­
irótanfolyamot elvégezték, teljesen 
ingyenes továbbképzésben részesül­
nek a legmagasabb fokig, delenlkezés 
január 5-ig Kandia ucca 4 b. szám 
alatt, az udvarban balra.

— Állandóan nagy az érdeklődés a 
segéd és tanoncmunka kiállítás iránt. 
A vasárnap megnyitott segéd és ta­
noncmunka kiállítás iránt lankadatlan 
érdeklődés nyilvánul meg. A kiállí­
tott nagyszerű tárgyakat a látogatók 
legnagyobb érdeklődéssel nézik és a 
legnagyobb elismerés hangján nyilat- 
hoznak azok szép kiviteléről. Az 
elegáns toalettek, báli és kimenő ru­
hák épen olyan nagy feltűnést kel­
tenek, mint a tornateremben kiálí- 
lotl mtikőgyári mukák. A kiállítás 
anyaga nemcsak érdekesen szemlél­
tető, hanem egyúttal oktató is, külö­
nösen az iparos ifjúság szempontiá­
ból, amennyiben a kiállított tárgya­
kon, Ízlést, csínt és szép kidolgozást 
találhatnak. A tárgyak elbírálását a 
kiküldött zsűritagok még nem fejez­
ték be, úgy hogy a főzsüri munkáját

DEBRECZENt „
független ujsAo

még meg sem kezdhette. Rövid időn 
belül azonban az is megtörténik. A 
kiállítás január 1-én zárul be s addig 
naponta reggel 9 órától este 7 Aráig 
látogathatja az érdeklődő nagyknzön-

I ló- es sál-cipők javítását 
legjobban készítik Molnár Test­
vérek, Nagytemplomnál. Tele­
fon 727.

Kedves újévi ajándék
egy művészi fénykép S z I p á 1 és 
Ábra h .i m udvari fényképész 
nriítcrméhő', Piac ucca 44.

Bőröndöt, retikült, pénztáréit
c.ak a készítőnél vegyen, heuernan 
bőröndkészítő, Piac 44.

A BORSSZEM JANKÓ 
HAVI ELŐFIZETÉSI ARA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PÁ­
RATLAN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HETI

Rádió műsor
PÉNTEK:

Budapest (557.5). 9.30: Hírek, köz- 
gazdaság. — 12: Pontos időjelzés, hí­
rek, közgazdaság. 1: Időjárás és 
vízállásjelentés. — 3: Hírek, közgaz­
daság, élelmiszerárak. — 4.15: Jog­
tudományi előadás. Papp József dv . 
az Ügyvédi Kamara elnökének ^elol­
vasása: Törvény, bíró, ügyvéd. — 5: 
A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
kamarazenekar hangversenye. Vezé­
nyel Kontier Vilmos karnagy. Szóra­
koztató zene. 1. Beethoven: TIL Leo­
nora, nyitány. 2. Wagner: a) Walkür, 
Frühlingslied; b) Csajkovszky: G-moll 
barcarola. 3. Puccini: Részletek a 
Pillangó kisasszonyból. 6.15; Egészség- 
ügyi előadás. Sturm József dr. egész­
ségügyi főtanácsos: A fogápolás fon­
tossága. — 7.15: Hangverseny. 9: 
Pontos időjelzés, hírek, közlemények, 

9.30: Pertis Jenő és cigányzeneka­
rának hangversenye.
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SZÍNHÁZ

Műsor:
FENTEK: Mesék az Írógépről. 

Operett. Bérletszünet.
SZOMBAT délután: Gyermek- 

kabaré. Este: Mesék az író­
gépről. Operett. Bérletszünet. 
Éjjel: Szilveszteri kabaré.

VASÁRNAP délután: Katona- 
dolog. Operett. Este: Mesék 
az írógépről. Operett. Bér­
letszünet.

A színházi iroda hírei
Ma este és a következő na­

pokon: Mesék az Írógépről. 
(Ipervtt-slágvr. Bélretsziinet. 
Mesék az Írógépről. Hétfőn A) 
bérletben! Hétre várom: a Cso- 
konai-szinliáznál és fél 8-kor 
megnézzük a Mesék az Írógép­
ről slágeroperett szenzációs 
előadását! Talán ma vár a bol­
dogság . .. ha megnézem a Me­
sék az írógépről csodaszép zc- 
nejii operett előadását, ahol 
életre kelnek Szomaházy Ist­
ván hírneves regényének nép­
szerű alakjai. Tímár Ha — me­
sél az Írógépről. Eerenczy Ma­
rianne táncol, Szathmáry Mar­
git cseveg a Mesék az Írógép­
ről c. darabban! A férfifőszerep­
lők : Autók Bereue, Szirmai, 
Rajz, Szigetliy Andor, Virág- 
liátliy. Szigeti Jenő. alakításai 
első rangnak!

Holnap, szombaton, decem­
ber 41-én három előadás! I. 
Gyermekkabaré tél 4 órai kez­
dettel. félhelyárakkal! II. Mesék 
az írógépről. Operett. Bérlet­
szünet. Rendes árak. 111. Nagy 
szilveszter éjjeli kabaré. — 11 
órai kezdettel. Rendes esti 
ára k.

Gyerekek, jó kislányok, kis­
iink ! Gyertek cl holnap fél négy 
órakor a színházba! Ott láthat­
játok a Kecske Pepi cimii mese­
játékot. aztán Szigeti bácsi me­
sél nektek és meghintáztat 
benneteket a színpadon! Utána 
pedig Hüvelyk Matyi az óriá­
sok között e. mesejátékban 
gyönyörködhettek!

Nagy szilveszteri kabaréit 
a színházban holnap 11 órakor! 
Fellépnek: Tímár 11a, Elek Ica. 
Hermann Manci, Autók Ferenc, 
Fiilöp Sándor. Biliary Sándor, 
Szirmai Vilmos, Rajz János, 
Szigeti Jenő. Müvész-est a 
Csokonai-szinházban holnap es­
te II órakor! Váltson még ma 
jegyet, ha jó helyhez akar jutni!

Félhelyárakkal játszik a szín­
ház a Gyermekkabaré holnap 
délutáni előadásán! Már ót) fil­
lérért földszinti támlásszékről 
nézheted meg kisfiam a Gyer­
mekkabaré holnap délutáni elő­
adását!

Előkészületben: A levél és A 
templom egere.

Két nagyszerű cgyfelvonásos

NÉVJEGYEK
ELEGÁNS, ÍZLÉSES KIVITELBEN 
LEGOLCSÓBB ÁRBAN KÉSZÜLNEK

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODELMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
KÖNYV-, PAPIRKERESKEOÉSÉBEN
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és kitűnő magánszámok szere­
pelnek a szilveszteri kabaré 
műsorán! Elővételben kapkod­
ják a Gycrmekkabaré és a Szil­
veszter esti kabaré jegyeit!

MOZGÓSZINHÁZAK:

Péntek — Szombat Vasárnap

vígszínház
Kizárólag csak itilnődeknek '

Nászójezaka a háztetőn
Bonyodalmak egy gazdag leány életóból 
K lelv. A főszerepben Collen Moore

Az uj .'milliárdosok
Egv uj élet vlszonisgságnl 7 felvonásban 

főszereplők : Louise Fazenda, PotUish 
cs Perlmutter

___ APOLLO
Add vissza 

a vőlegényemet I
Vígjáték attrakció 7 felvonásban. — Fő­

szereplő Laura la Plante 
Megelőzik :

Edison és Klkl gyere ki bohózatok

URÁNIA
Szombattól

T o in Mix film

Hajrá, Tom I
Vadnyugati történet 7 felvonásban

Megelőzik: Fridolin a szerencsés és 
Parade bohózatok

Szilveszter est!
Szilveszter napján előadások 6—8 és fél
1U—12 óráig A rendes műsor tarkítva 

_____ kitűnő bohózatokkal ______

METEORBAN szombaton sorsjáték­
kal egybekötött nagy Szilveszter-est! 
Zoro és Hunival bemutatásra kerül­
nek: ,,A száguldó kisértet“ és ,,A kél 
csirkefogó“. Előadások 6, 8 és 10 óra­
kor. Jegyelővétel! Minden előadáson 
3 malac lesz kisorsolva díjtalanul! 

werwtv

KÖZGAZDASÁG
Emelkedett a búza és a rozs 

ára.
Határidőüzlet előfordult kö­

tései: Búza: Március 31.54, 58, 
ól). 65, zárlat 41.54—56. Május
40.06, 08, zárlat 42.04...06. —
Rozs: Március 40.50, 52, 58, 6(1, 
56, zárlat 40.54 40.58. Május 
40.56. 58, 60, zárlat 40.56—60.

Tengeri: Május 25.58, 60, 62, 
zárlat 25.62 25.64. Julius 26.02, 
zárlat 26.02—1)4.

Készániiizlet hivatalos ár­
jegyzései: Búza: tiszai 77 kg 
40.40—40.45, 78 kg 40.05—40.80 
79 kg 40.95—41.10. 80 kg 41.05 
—41.25, felsőtiszai 77 kg 30.15 
—30.40. 78 kg 40.45—40.70, 79 
kg 40.80—40.95, 80 kg 40.85— 
41.10, fejérmegyei 77 kg ,10.15 
—40.45, 75 kg 40.45 40.65, 79 
40.75 40.90, 80 kg 40.85—-31.05 

Pestvidéki rozs 29.05 29.25. 
takarmányárpa I. 26.75—27.50, 
takarmányárpa II. 26.50—26.75. 
felsömagyarországj sörárpa 
31.00—33.00, egyéb sörárpa 
29.51)—30.511. köles 23.Í)(I—24.011. 
tengeri 25.75—26.00, zab I 
25.50—25.75, zab II. 25.25— 
25.50. repce 48.00—50.00, korpa

raaMMwwMMMMNW —— mi umm miniiiiiii—11

Relet-Magyarorszag legnagyobb és iegdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza . I 
MAGYAR RUHAIPARI
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében 1
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

19.75 20.0(1, lucernáinál' 2nd 
-20. lólicrvmag 170 ISII.

Valutaárfolyamok. Angol iont 
27.855 28.005, Belga frank 
70.80 Ni. Ili, Cseh korona 
16.885 10.005, Dán korona 151
—153.00, Dinár 10.04—10.10. 
Dollár 508.50—570,50, Francia 
frank 22.55—22.75, Hollandi fo­
rint 230.70—231.70, Lengyel 
zloty 03.00—04.20. Lei 3.49— 
3.54, Lira .50.15—30.35, Német 
márka 130.25—130.75, Osztrák 
schilling 80.45—80.80, Norvég 
korona 151.85- 152.45, Svájci 
frank 110.30—110.70, Svéd ko­
rona 154.10 154.70, Peseta
04.70 05.10.
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Szenzáción

AJÁNDÉKTÁRGYAK
ALBUMOKBAN ós 

F I M H FI TÓGÉPEKBEN

BERZÉKY
totobörze Ferenc József ut 38, (az udvarban)

Szenzációs

olcsó kenyérárak
Tessék meggyőződni. Mai naptól 
kezdve sütödémben eyy elsőrendű
tipusu főibarna kenyeret ve
zetek be, melynek kilogrammját

32 fillérért
árusítom sütödémben Teleki u. 
18. és Homokkert ucca 17,
szám alatt bent az udvarban,
Féifehér kenyér 38 ti ler.
Elsőrendű házikenyeremből bár 

______kinek ingyen kóstoló.

PATKÁNY,
* egér, poloska és 

svábbogár Irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern fgslékdzlelében

Plan-u. I0., 8 Bikával szemben.

!! Csődtömeg

Aszódi és Róth
női divat és rövidáru csődtöme­
gét megvettem, az árusítást ezen 

fióküzletemben megkezdtem.

PIAC UCCA 12.
Takarék és Hitelintézet épületében

1 ratr krepp de schine P 5 50 
I mir fulard selyem — P 4\ 0 
1 ratr gyapjú delén — P 3-20 
1 mtr 120 cm grenadin I’ 1 8o 
1 mtr K0 cm kasán — P 4 90 
1 mtr prima siffon — — Pl

Harisnyák Tricok
Disz k ti wétterek

Gépselyem 7 fillér. Estélyi ru­
hákra kelmék. Mindennemű női 

divat és rövidáruk

olcsó árban.

Ifj. Molnár Lukács
___________fióküzlete.

Vh. 1906/1927.

AR VÉRÉSI HIRDET\\ÉNV .
évi január hó 3. napjának dél­

után 3 órakor Debrecenben, Kálvin 
lér 1 9. számú háznál 3604 pengőre 
becsült ingók. u. m.; üzletberendezés 
írógép, szövetek >tb. birói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek, esetleg becsáron 
alul is eladatnak.

Debrecen, 1927 december hó 8. nap­
ján.

Tihanyi Vilmos bír. végrehajtó.

i Bérli t r
t y. f

helyi képviselete

Simon Jenő rádió-, villany-, oramofonszakiiziete
József kir. hereeij ucca :i. szám. Telefon 13—22.

Téli keztyük!
Szövött Bélelt k ztyük P 2* -tői feljebb
Antilop keztyük kötött teveször 

béhssel P 7 — töl feljebb
Kutyabör (nappa) kötő t teveször- 

baléssel P 11 —tői feljebb
Kutyabőr (nappa) szőrmebé és el P 16—tői feljebb

Manikürésfésiikészletek, 
diszfésük és hajcsatok

óriási választékban

Schön Sándor
keztyü, kötszer és or Piac ucca 14. számvosi müszertárában D©bf©C©Dj Csapó ucca sarok.

m HlüETESEI.
jslzsííz&z:

m
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Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, dnkc-t, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

\mi eladás
sBCflUKaees

Kereskedők!
Eladó 16 mótennázsa elsőrendű 
fokhagyma (8 inm-s tételben is) 
lér. ^2im_ a kiadóban._ 658

Heitcserek,
díványok, matracok készen 
Ára beszállítva kgr-ként 54 fii­
kaphatók (ilattstein kárpitos- 
mesternél. Püspöki-palota (bent 
az udvarban). ________ 1332

A villamos megállótól
5 percnyire adómentes uriház, 
amely áll 2 szoba, előszoba, 
konyhából, eladó. Cint a kiadó­
ban. 1865

Kitűnő
házikoszt kihordásra ebéd 5.60 
l\ vacsorával 1(1 P. Dalia. Hu- 
nyadi a. 8. 1958

Széna,
elsőrendű, nagyobb mennyiség­
ben eladó. A ugtiszta-szana tó­
rium. 957

Széchenyi ut 31. 
száfnti, dr. Ferenezy-félc. í> ma­
gyar holdas villatelek, egészben 
vagy 300 négyszögöles parcel­
lákban eladó. Árak irodámban 
megtudható. Vételár 12 hónap 
alatt komatinentesen fizetendő. 
Hock. Szent Anna négy. 1822 

Kétszobás
lakás kiadó Azonnal beköltözhető. 
Csokonai ucca 24. 952

Egyezerho’das
búzatermő főúri birtok gazdasági 
épületekkel Biharmegyében azon­
nali átvételre eladó. Dezső, Kos­
suth 16.   937

Hatszázhatvanhat
holdas búzatermő birtok élő- és 
holt felszereléssel azonnali átvétel­
re- Biharmegyében eladó. Dezső, 
Kossuth u. 16. 938

Százharminc és százholdas 
búzatermő tanyásbirtok egymás 
mellett Biharmegyében eladó. Kos­
suth 16.  938

Ondódon
az állomásnál tizenkettő hold bú­
zatermő föld huszonötezer pengőért 
eladó. Dezső László irodája, Kos­
suth 16. 939

Friss
libaaprólék kapható Schwarcznál, 
Hal-piac, vassátor, 936

GYÓGYSZERTÁRT 
örök áron velő megvételre kere­
sek. Cím a kiadóban. 890

önborotválkozók!
Borotvapengék garantált köszönt­
ését 14 fillérért vállalj-- Nona" 
illatszertár, Degenfeld

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpontján, 
2800 négyszögöl területen közvet­
len a vágányok mellett fekvő ipar 
Klipemet, 30 m. hosszú, 10 ni 
széles szute.rénnel és magas föld­
szinttel ellátott gyárépülettel, villa­
szerű lakóliáz és műhellyel együtt 

esetleg parcellánként is elad". 
Megtudható: Reiner Soma, Eger,
Vöröniiiarthy ucca 31. Telefon 84.

______________ 1937
Hócipőt,

sárcipőt tökéletesen csak az Or­
bán gummiüzem javít. Piac u. 9. 
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Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, 
szagtalan és salakmentes. Ara ház­
hoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 
13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658 

Légelzárózsinór,
paplangomb, tébkabátgomb és 
gomboló Fa: zománygyárban, Pia-
u. 32, 1818

LEGSZEBB AJÁNDÉK 
karácsonyra egy szép és olcsó 
gyermekruha. Óriási vátasz'ék! 
Leszállított árak! Gyermekdivatház 
Városháza, Főkapu mellett.

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Köváry 
szücsmesternél, Piac ucca 42., 
Pannónia-udvar. 1357

Uj ház,
hadházi ut 34'h. szánni, elad". 
Felvilágosítás dr. Révinéi, Deák 
Ferenc 11.   935

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.40: porosz szén legolcsóbban-
Grünfeldnél, Csapó 16_______ 1278

Zálogház, Hunyadi w. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Télikabát,
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek részére. 
Apaffy ucca 32, szám. 738

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674.  1362

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fillér, 
ezenkívül az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Festékházbon, Hatvan ucca 2.

1676

Kína" 
944

Uborka,
ecetes és vizes, kapható. Darabos 
ucca 20. Telefon: 6-68. 1942
Stcincr ingatlaniroda közleményei:
Házak, t.lkek. lakások és üzlethe­
ly ségek a város minden részén a 
legjutanyósakban kaphatók. Kere­
sek ügyfeleim részére kisebb és 
nagyobb házakat é lakásokat, 
kertekben is. Iroda: Piac ucca 19. 
II. emelet. Telefon: 6-24. 910

Emeletes ház,
uj, adómentes, központhoz kö­
zel, 15' kimutatható évi jöve­
delemmel eladó. Felvilágosítás: 
dr. Révinéi, Deák Ferenc ucca 
I !.

Kétágyas
bútorozott '/"ha kiadó, zongora 
használattal. Blisi Ucca 17. 953

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legol-sób- 
íian beszerezhetők Lukács Um 
és Testvére cemcnlárugyárábar 
Debrecen, Hatvan ucca 43. í3zi

Bercntei szén»},
ha valódit akar, csak a '' ';l
vásároljon. Tűzifa olcsó i.apiéroa. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- e tü- 
zifatelcp. Közraktár udvar. 1658

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál. 
Színház-átjáró, butorraktár. 134'

Függönyrojt,
butorzsin.ii. paplangomb legolcsól, 
ban a Paszománygyárban, Piac u.
32 1327

Burgonya,
elsőrendű, válogatott, többi éle, 
napi áron házhoz, szállítva tci ni - 
lőnél. Piac 61. Telefon 488 '81

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabban Óra-. ékszcrjav.tások 
szakszerűen készülnek Srettcr . á- 
nos órás és ékszerésznél. Debre­
cen, Batthyány ucca 13 1311
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lé»*,
_ gyor* lellüt*»« ée

j«*“ ‘berendezé. rövid M«nbe,ü. DÍJ-
lau.n terv is költség«.- QYENES ANTAL Arany Jenő. u. 27. Telefon 937.

Lusztíg
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
0. Iparkiállításon első díjjal ki­

tüntetve. Készítményei: mű- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épületmunkák. 1483 

A Honobígj .vtasBsioiu KI. 
Böszörményi ut 1 ez. alatti tele-* 
pen évtizedek Óta tenailó bsztnz- 
letben az attaianoeau elismert |ö- 
uimósc'iíü liszt, korpa, '.engen, Ar- 
, a e» daruk változatlanul álján 
u o.i n kaphatók. 1 elelon megleli- 
delesvket bármilyen kis teteiben 
>« háthoz nzálbtunk !>lefor 179

Gyöngysor
megbízás folytán kedvező áron és 
fizetési feltételek mellett eladó. 
Megtekinthető Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hielintézetnél, Kossuth ucca
8-__________ 1913

Aktatáskák tehénbőrbő!
10 P-től kaphatók Feuerman bő­
röndkészítőnél, Piac ucca 44, 1562

Bútorok
legolctóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők: 
Hausner, Simonífy u. 2/c., városi 
bérház. 1623
- márványmozaik;,
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 1610

Hölgyek, urak!
Karácrnyi és újévi ajándék tárgyai­
kat olcsón szerezhetik be Szilágyi 
kézimunka üzletében, Széchenyi u. 
1. szám. 1845

GYERMEKDIVATHÁZBAN, 
Városháza épület. Gyönyörű, olcsó 
gyermekruhák mélyen leszámított 
árb~n. Nagy, választék!

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri arun részletfizetésre is kapha- 
•al Hunyadi ucca 14 777

Sírkövek,
lejíakövck műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g 3938

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkívül olcsó árban, kiváló mi­
nőségben a Belvárosi Festékház- 
ban, Hatvan ucca 2. 1676

„Ideál"
folylonégő kályhák legjobbak, — 
egyedárusitás Bakos vasüzletében 
Csapó ucca 86. 1472

Tekintse megl
Nagy vasüzlct kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatál. Csapó uccai 
kanyarodó. 1482

Szegedi
paprika különlegességek állandóan 
nagy raktára: Lindenfeld, Degen- 
íeld tér 7, Telefon: 70. 1836

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskt reskedőnél, Szoboszlói
ut 24. Telefon 859. 1847

Hajdudorogon
egyedülálló, jómcnetelü illatszer- 
tárral egybekötött könyvkereske­
désemet kedvező feltételek mellett 
eladom. Megvételre keresek egy 
jókarban levő motorkerékpár ol­
dalkocsit, kisebb és nagyobb 
nyomdai és könyvkötészeti gépe­
ket. Cim: Katona. Hajdúnánás.

1846

Belgrádi,
045

Függöny,
széles fiié betéttel eladó., bűvész-
kert ucca 12., II. 948

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2._____ '________ 1610

Nickelezett
22. számú alig használt női korcso­
lya eladó. Cim a kiadóban._____

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Klein festéküzlet, Arany 
János 10., udvarban, 1651

II KERESLET |

Házmesternek
gyermektelen házaspár felvéte­
tik. Miklós ucca II._____ 955

Elveszett
Vargákért, Keleti, Déli soron bőr 
gyermek sapka. Szives megtaláló 
kéretik Szoboszlói ut 5., portásnál 
leadni. ________ 951

Deutsches
ered-ín wird zu einem acht jähri­
gen Mädchen gesucht, Adresse:
Barna u. 2 b. 1726

T anuló
rőfös üzletbe felvétetik.
Csapó ucca 103.

Fiatal
rőfös-, röv'dáru szakmában jártas 
segédet [elveszek. Belgrádi. Csapó 
ucca 103.___ _ ____ _____ 946

Biztos
meggazdagodáshoz vezet divatját 
nem múló bevezetett iparvállalat­
hoz társat keresek kétezer pengő­
vel. Háztulajdonosok előnyben!
Cim a kiadóban. 1956

Mérlegképes
könyvelő, perfekt magyar-német 
levelező, órás könyvelést, mérlegek 
készítőiét, uj könyvek lefekteté­
sét vállalja. Singer, Szív u. 4. 950

Kisleányt
vagy fiút keresek délelőtti órákra 
tejhordó kocsira segítségnek. Engel, 
W.rbőczi ucca 3. 941

KIFUTÓ LEÁNYT
felvesz a Hegedűs és Sándor r.-t. 
nyomda, Piac ucca 49. 942

Keresek
kétszobás, lehetőleg fürdőszobás, 
mellékhelyiséges, januárra beköl­
tözhető lakást, Guttmann, Hunyadi 
ucca 14.    915

Orvostanha: gató
hosszú gyakorlattal szerény díjazá­
sért korrepetál középiskolásokat. 
Cimet a kiadóba kérek, 908

Három
gyermekemet örökbeadnám intelli­
gens helyre, a kisleány már két 
polgárit végzett, a kisfiú két ele­
mit, egy kisleány 12 éves, egy 11 
éves, a kisfiú 8 éves, mind egész­
séges szép gyermekek. Cim a ki­
adóban, 886

Négy
gyermekemet örökbeadnám intelli­
gens izr, helyre, a kisleány már 2 
polgárit végzett, a kisfiú 2 elemit, 
egy kisleány 12 éves, egy leány 16 
éves, egy 11 éves, a kisfiú 8 éves, 
mind egészséges szép gyermekek. 
Cim a kiadóban. 886

Keresek
azonnali belépésre fűszer-, gyal- 
malártt engrus és detailhoz idősebb 
ügyes, megbízható segédeket. Man­
dé] Mór, Vásárosnamény, 912

Szobaleány,
hosszabb bizonyítvánnyal uriházhoz 
január 1-re felvétetik. Főzni tudó

29. 932
Előszobaszekrényt,

jókarban levőt, megvételre kere
sek. Grósz, Kishegyesi ut 3, 854

'tM VEGYES *
Különbejáratu

csii osan bútorozott szoba azon-
nal kiadó. Biac 59., 11. 95(>

Goldstein
vendéglő, Piac ucca 19. Vállal 
lakodalmi szervirozást Bika- 
szállodában is. Fbédkoszt 48 P. 
________________________ 954

Takaréktüzhelyeit
rendbe hozza, ha nem süt vagy 
füstöl, Széchenyi u. 6., lakatos.

______  944
Kétablakos

szép különbejáratu szoba, irodá­
nak is alkalmas, üresen, azonnalra 
kiadó. Piac ucca 58., II. lépcső, 1. 
emelel 16. (Bankpalota) 947

Különbejáratu
csinosan but -rozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 26. szám. 943

Babikabátkákat,
bubiruhácskákat, Neumann- és is­
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
himzéseket, monogrammozásokat, 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. — Kézimuka-, 
Gyermekdivatszalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Viselt
gérock zsakettből készítek divatos 
frakkot. Sztepanov, Darabos 44.

888
HUSFÜSTÖLÉS

olcsón, pontosan, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Kéz
hencser, dívány és imH'o
Erdős kárpitosnál, 
31.

1 :i iJm I <' 
Simonííy ucca 

1694

Fiié
csipkéket, térítőkét, függönyöket 
olcsón készítek. Fiivészkert ucca 
12., II,___________ 949

2 szobás lakás,
műhely azonnal kiadó. Piac ucca 
56. Értekezés dr. Csáthynál, Deák 
Ferenc ucca 9. 930

Kiadó
kettő- és háromszobás modern la­
kás fürdőszobával azonnalra. Si- ] 
monffy 40. 940 j

Belvárosi Tejívó
átadó uj beredezéssel, Simonffy u.
7,  933 I

Uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. Piac u. 
56. Értekezés dr. Csáthynál, Deák 
Ferenc ucca 9. 931

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal kiadó.
Sas ucca 3. 929

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását, Hock- 
iroda, Szent Anna négy. 1822

Fekete Lajos
lakatot .mester műhelyét Piac ucca 
66. szám alól áthelyezte saját há­
zába: Nemzetőr ucca 6. szám alá. 
Bejárat: Aronv János ucca és Mik­
lós ucca felől. Telefon: 10-70. 1759

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
’éterfia 11. 1524

Keresek
kétszobás konvhás lakást azonnali 
beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

Csendes
műhelynek uccai betonozott pince 
kiadó. Deák Ferenc 6.

BUDAI
dunaparti 3 szobás lakás azonnal 
kiadó. Bővebbet: Telefon 231. 826

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1321

Patkánylogó
kutya eladó. Simonfíy ucca 33., 
utolsó ajtó.

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, szag­
talan pormentesitő olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi Festék- 
házban, Hatvan ucca 2, 1676

Műhimzés
és gépazsurozás, endlizés, pliss/.é 
gouvré: Nagy Gyulánál, József
kir. herceg ucca 3. 1620

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits 
Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás_____1615

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomásár 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme- 
rich Vilmosné, Arany János u. 
16. Telefon 10—12. 1334

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sós 
borszesz a legjobb háziszer a vilá­
gon. Kapható minden füszerüzlet- 
ben._________________ 174

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
találmányu kéztisztítóval. Gépla­
katosok, soífőrök, nyomdászok, 
iestök részére. Kapható: Bárány 
festéküzlct, Csapó u, 19, 490

Egy-két
izr. leánykának vagy jobb magános 
nőnek szépen bútorozott szoba 
fűtve — kiadó. Bethlen ucca 20.

Lakások,
kettő-, három-, négyszobások ren­
des beiért kaphatók. Hock iroda. 
Szent Anna négy. 1822

Zsiuór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés 
Paszománygyárban, Piac ucca 32-, 
udvarban. 1327

Lakások,
kettő, három, négyszobások rendes 
bérért kaphatók. Hock-iroda 
Szent Anna négy. 1822
'««■■■■■■■■■■■■■■■■I

Menekült órás
szakszerűen. meglepő olcsón 

váltéi Javításokat
Ra&kóczl~u. 36. sz.

Nyomatott HegeHfi* As Sándor irodalmi *• nyomdai rée /vénytáreaiág könyvnyomdájában, Piac ucca 49. eeim.
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